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SzÁntó ÁkoS 

A Népszabadság és a New York Times hideg-
háborús beszámolóinak összehasonlítása 

a nicaraguai forradalom 1978 és 1979 közötti 
eseményeinek példáján keresztül 

Bevezetés

A nicaraguai forradalom utolsó szakasza 1978. január 10-én tört 
ki, amikor meggyilkolták Pedro Chamorro, nicaraguai ellenzéki 
laptulajdonost. A Somoza-rezsim elleni harc egészen 1979. július 
19-ig tartott, amikor a Sandinista Nemzeti Felszabadítási Front 
vezette felkelők elfoglalták az ország fővárosát, Managuát.1 Ez az 
esemény élénk érdeklődésre tartott számot a világsajtó részéről. 
Egyaránt fontosnak tartotta bemutatni olvasóinak mind az ameri-
kai New York Times, mind a magyar Népszabadság. A két lap azon-
ban meglehetősen eltérő módon mutatta be a forradalmat, amely-
nek vizsgálata fontos felismerésekhez vezethet el bennünket.
 A két lap Nicaraguáról tudósító, 1978. január 11. és 1979. július 
22. között megjelent cikkeinek elemzésével arra teszek kísérletet, 
hogy összehasonlítsam a Népszabadság és a New York Times hideg-
háború korabeli tudósításait. A két napilapot nem csak egy kon-
tinens választotta el egymástól, de két különböző hatalmi tömb 
része is volt. Mindkét lapot meghatározta az adott ország sajtójá-

1 anDerle Ádám: Latin-Amerika története, Pannonica, 1998, 155−156.
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nak helyzete. A különbségek illusztrálására röviden bemutatom 
a két lap helyzetét, amely a nicaraguai forradalom időszakában 
jellemezte őket. Ezt követően rátérek a cikkek statisztikai elem-
zésére, amelynek segítségével a két napilap beszámolóinak jelle-
géről több fontosabb információt is nyerhetünk, és a hidegháború 
idejének eltérő sajtóviszonyai is jól kirajzolódnak.

A New York Times

A New York Times című napilap a mai napig az egyik legismer-
tebb, legtekintélyesebb, politikailag egyik legbefolyásosabb ame-
rikai napilap. A hidegháború idején is fontos szerepet töltött be 
az amerikai társadalom véleményének formálásában. A lapot még 
1851-ben alapították. Korszakunkban naponta egy millió pél-
dányszámban jelent meg New Yorkban és környékén. A napilap 
liberális, és demokrata párti újságnak mondható, az amerikai tár-
sadalom e csoportja körében örvendett nagy népszerűségnek, de 
nagy hatással volt a közvélemény szélesebb rétegire is.2 
 A New York Times jelentőségének megértéséhez kívánt támpon-
tot adni egy – a lap korábbi főszerkesztőjével – Abe Rosenthallal, 
készített interjú.  Rosenthal a következőképp mutatta be a napilap 
jelentőségét: „Theodore White, aki több izgalmas könyvet írt az 
elnökválasztásokról, egyszer úgy jellemezte a New York Times 
hatalmát és befolyását, hogy ha valaki Bostontól Washingtonig 
fölhív bárkit ezen az úgynevezett északkeleti korridoron, akkor 
abban a tudatban beszélget vele, hogy mindketten olvasták az 
aznapi Times-ot. (…) Igazi erősségünk tehát a közönség, amely 
befolyásos és amelyet befolyásolunk”3 Emellett, fontosnak tartot-
ta kiemelni, hogy „a híreket nem politizáljuk át, tudósításainkban 
nem foglalunk állást, mindenről tisztességesen, kiegyensúlyozot-
tan próbálunk beszámolni.”4

 A New York Times jelentőségét jól megfoghatjuk az újságírás 
egyik legfontosabb tényezőjénél, a publicisztikák írásánál. A lap-
nál dolgozó publicisták rovatonként körülbelül 15, jól felkészült, 
széles látókörrel rendelkező munkatárs dolgozik. Egy-egy fő egy 

2 GallyaS Ferenc – Fülöp Géza: Mit kell tudni a világ sajtójáról?, Kossuth, Budapest, 
1972, 202.

3 BolGÁr György: A New York Times-Sztori, Fortuna, Budapest, 1994, 23.
4 Uo., 23. 
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héten 1-2 kommentárt készít el, ezek azonban nem az ő nevük alatt 
jelennek meg, hanem az egész szerkesztőség álláspontját mutatják 
be. A szerkesztő feladata, hogy tanácsokkal lássa el a szerzőket, 
valamint korrektúrázza írásaikat. A szerkesztőségen belüli vitákat 
a szerkesztőségi értekezleteken folytatják le. Így alakítanak ki a 
szerzők egyetlen közös véleményt, amely tükrözi az egész szer-
kesztőség véleményét. A véleménnyel ellentétes álláspontot kép-
viselő publicistát nem kényszerítik a közös álláspont megírására, 
a feladatot bármikor átadhatja egyik kollégájának. Egy-egy témá-
ról több, gyakran ellentmondó cikket írnak, hogy így még széle-
sebb képet adhassanak az olvasóknak.5

A Népszabadság 

A Kádár-korszak legjelentősebb napilapja a Népszabadság volt, 
amely az Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságá-
nak lapjaként működött.6 A lap jogelődje, a Szabad Nép az ötve-
nes években a legjelentősebb napilap volt, amely a sajtó igazodási 
pontjának számított. A Kádár-korszakban megszűnt a lapnak ez 
a szerepe, bár még mindig a legjelentősebb napilapnak számított. 
A Népszabadság a korszakban egyszerre töltötte be a pártlap, és a 
néplap szerepét. Ebből kifolyólag a napilap feladata az volt, hogy 
„számoljon be a pártélet eseményeiről, adjon segítséget a pártszer-
vezetek tevékenységéhez, orientálja, vértezze fel érvekkel a párt-
tagokat, miközben a széles tömegeket is lássa el a közélet kérdése-
inek megfelelő értelmezéséhez szükséges információkkal.”7 
 Az 1956-os forradalmat követően a Népszabadság szerkesztősé-
gében sor került a szerkesztőségi felelősség elvének bevezetésére. 
Ennek köszönhetően a közvetlen pártirányítás mellett megjelent a 
közvetett is, és ennek a kettőnek a keveredése jellemezte a lapot 
a Kádár-korszakban. A lapot igyekeztek olvasmányossá, élvezhe-
tővé tenni. Ennek érdekében, az újságírók törekedtek a sporttal, 
a tudományokkal, a kultúrával, és a hétköznapi élettel kapcsola-
tos írások színvonalának megemelésére. A lap fontos eleme volt 

5 DomokoS Lajos: Press. A nyomtatott és az elektronikus újságírás elmélete, gyakorlata, 
Teleschola, Budapest, 2002, 280−281.

6 kókay György – Buzinkay Géza – murÁnyi Gábor: A magyar sajtó története, Bu-
dapest, é. n. 213.

7 takÁCS Róbert: Politikai újságírás a Kádár-korban, Napvilág, Budapest, 2012, 59. 
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továbbá, hogy igyekeztek a párton belüli különböző vélemények 
megjelenítésére, és kiegyensúlyozására. Ezáltal a lap sokkal fo-
gyaszthatóbbá vált az olvasóközönség számára.8

 A Népszabadság jelentőségét az is nagymértékben megnövelte, 
hogy példányszám tekintetében szinte domináns helyzetben volt 
a többi napilaphoz képest. Az 1960-as évek közepétől, egészen a 
rendszerváltásig napi 700 ezer példányban jelent meg. Azonos ár 
mellett, a lap terjedelme is nagyobb volt, mint a többi magyaror-
szági napilapé.9    

A nicaraguai forradalomra vonatkozó cikkek elemzése

A nicaraguai forradalom témakörében 1978. január 11. és 1979. 
július 22. között a Népszabadságban 176 cikk, a New York Times-
ban 392 cikk jelent meg. Utóbbi lappal kapcsolatban fontos meg-
jegyezni, hogy 1978. augusztus 10 és 1978. november 5 között 
sztrájk miatt nem jelent meg, így ebben az időszakban nem volt 
lehetőségem a cikkek vizsgálatára. A kiválasztott cikkek havi bon-
tásban való vizsgálata segítségével jól nyomon tudjuk követni a 
forradalom intenzitását is.

1. ábra: A két lap vizsgált cikkeinek száma 1978-ban (Forrás: saját kutatás)

8 révéSz Sándor: „A puskák után”, in: Lapzárta. A Népszabadság-sztori (szerk.: mik-
lóS Gábor – n. kóSa Judit – kelen Károly), Noran Libro, Budapest, 2016, 21−23.

9 takÁCS: Politikai újságírás… i. m., 63.
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2. ábra: A két lap vizsgált cikkeinek száma 1979-ben (Forrás: saját kutatás)

A graikonokból jól látható, hogy a cikkek számában a New York 
Times többszörösen felülmúlta a Népszabadságot.  Csak az 1978-as 
év nyarának közepén kezdi a Népszabadságot jobban érdekelni az 
esemény. Ezt követően egészen novemberig több cikk jelenik meg 
a magyar napilapban, aminek az oka a fentebb jelzett sztrájk a New 
York Times szerkesztőségében. A témába vágó cikkek számában a 
novemberi és a decemberi hónapban történik nagy arányváltozás 
a New York Times javára. A következő évben ez a különbség, egé-
szen júniusig csökkent. Ekkor a harcok intenzitása is kisebb volt, 
melynek fő oka az volt, hogy az ellenzéki szervezetek igyekeztek 
szövetségre lépni egymással és megszervezni a Somoza-rezsim el-
leni végső támadást.10 Csak május végétől irányult ismét mindkét 
lap igyelme nagyobb mértékben a nicaraguai eseményekre. Ek-
kor mindkét napilap témába vágó cikkei megsokszorozódtak, ám 
a New York Times sokkal több cikkében foglalkozik az eseménnyel, 
és a lapok közötti terjedelmi különbségek ismét, jól kivehetően 
megnyilvánulnak. Az amerikai napilap június és július folyamán 
is több mint 80 cikkben foglalkozik a nicaraguai történésekkel. 
 A nagymértékű különbségnek több oka lehetséges. Az első, és 
talán legkézenfekvőbb az lehet, hogy a New York Times terjedelme 

10 Sólyom Antal: Nicaragua, KISZ KB, 1984, 20.
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többszöröse a Népszabadságénak. Az amerikai lap átlagosan 100 ol-
dalon jelenik meg, és vasárnaponként több melléklettel is bővül 
az újság.11

3. ábra: A Népszabadság cikkeinek műfaji megoszlása (1978−1979) 
(Forrás: saját kutatás)

4. ábra: A New York Times cikkeinek műfaji megoszlása (1978−1979) 
(Forrás: saját kutatás)

11 BolGÁr: A New York Times-Sztori, i. m., 5.
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Az amerikai lap emellett több rovattal is rendelkezik,12 ezért sok-
kal több műfajban születhettek írások a nicaraguai forradalom-
ról. A fenti graikon a cikkek műfaj szerinti megoszlását ábrá-
zolja. Jól látható, hogy a Népszabadság cikkei körében lényegesen 
egyoldalúbb képet mutat a műfaji megoszlás. Az írások nagy ré-
sze hír, emellett néhány elemzés – főként Árkus István foglalko-
zott a témával – és hírösszefoglaló található. Egy-egy vezércikk, és 
interjú is gazdagítja a beszámolók sorát. Vida Péter vezércikkében 
a forradalom győzelméhez közeledve visszatekint a nicaraguai 
forradalom előzményeire, valamint az „imperialista koncepció” 
kudarcáról elmélkedik, és hivatkozik a New York Times egyik cik-
kére, amely a dominóeffektustól tart Közép-Amerikában. Óva int 
attól, hogy az olvasók biztosra vegyék a felkelők győzelmét, és az 
esetleges katonai intervenciók lehetőségére hívja fel a igyelmet.13  
A forradalom győzelme után egy interjút közölt a Népszabadság, 
amelyben a Hondurasi Kommunista Párt küldöttjeivel, Rigoberto 
Padillával és Longino Becerrával beszélgetett az újságíró. Ebben 
az interjúban Somoza bukását az amerikai imperializmus vere-
ségeként értelmezik, valamint jelentős lépésnek tekintik abban a 
küzdelemben, „amelyet a latin-amerikai néptömegek vívnak az 
észak-amerikai imperializmus több évtizedes uralma ellen.”14 E 
két különböző műfajú írásban a közös pont az imperializmus ve-
reségének hangoztatása, amelyet gyakran alkalmazott a lap.
 Ezzel szemben a New York Times lényegesen több műfajjal dol-
gozik, sőt még olyanokkal is, amelyeket csak az egyéb kategóriába 
sikerült besorolni. A hírek ebben a lapban is többségben vannak, 
arányuk azonban csekélyebb, és a többi műfajnak is teret enged-
nek. A Népszabadsággal ellentétben, az olvasóknak visszajelzésre 
is lehetőségük nyílott. Érdekesség, hogy több nicaraguai személy 
is írt a New York Times-nak ilyen típusú levelet. Köztük volt maga 
Anastasio Somoza is, aki levelében igyekszik mentegetni magát, 
és lemosni magáról a diktátori megítélést. Például a meggyilkolt 
Pedro Chamorro ellene irányuló kritikáival igyekszik bizonyítani 
országa demokratikus berendezkedését. Mint megjegyezte, „az 
a tény, hogy beszélhetett, és írhatott ellenem, mutatja meg a po-
litikai rendszerünk életképességét.”15 Ezzel szemben, egy másik 

12 BolGÁr: A New York Times-Sztori, i. m., 5.
13 NÉPSZABADSÁG 1979. 07. 17. 1.
14 NÉPSZABADSÁG 1979. 07. 20. 4.
15 NEW YORK TIMES 1978. 03. 01. 21.
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levélben Chamorro ia, a La Prensa napilap igazgatója teljesen el-
lentétes képet fest Nicaragua korabeli helyzetéről.16 
 Hivatalos szervek, illetve néhány magánszemély közleményét 
is közölte a lap, köztük Jimmy Carter amerikai elnök sajtótájékoz-
tatóit.17 Érdekes életrajzi írásokat is közölt az újság többek között 
Anastasio Somozáról.18 Két esszé is megjelent a lapban a nicara-
guai történésekkel összefüggésben William Saire tollából. Ebben 
az eszmefuttatásban ironikusan próbálja megjósolni, hogy mi lesz 
az 1979-es év legfontosabb híre. Az egyik pontban lehetséges es-
hetőségként mutatja be, miszerint kubai egységek fogják megse-
gíteni a nicaraguai „kommunista lázadókat”, és az Egyesült Ál-
lamok csak gyenge tiltakozásra lesz képes az Amerikai Államok 
Szervezetében.19 Az egyéb kategóriákban szerepelnek képek rövid 
kommentárokkal, például egy sikertelen bankrablásról,20 egy, a 
nicaraguai forradalomról szóló dokumentumilm beharangozó-
járól,21 egy megemlékezés a Nicaraguában meggyilkolt amerikai 
újságíróról,22 illetve egy turisztikai ajánló is a Dominikai Köztár-
saságba, amelyben szó esik a Somoza-rezsimről is.23

 Összességében megállapítható, hogy a New York Times újság-
íróinak sokkal nagyobb mozgásterük volt, mivel nem álltak az 
állami propaganda szolgálatában, ellentétben a Népszabadsággal.24 
Az újságírói kultúra is sokkal fejlettebb volt az Egyesült Államok-
ban, és ez természetesen a New York Times-nál dolgozó újságírókra 
is igaz volt.25 Ezt bizonyítja a New York Times graikonján szereplő 
szélesebb műfaji repertoár is. 

16 NEW YORK TIMES 1978. 04. 11. 36.
17 Példaként lásd: NEW YORK TIMES 1978. 12. 07. 12. 
18 NEW YORK TIMES 1978. 05. 31. 56.
19 NEW YORK TIMES 1979. 01. 01. 17.
20 NEW YORK TIMES 1979. 03. 25. 3.
21 NEW YORK TIMES 1978. 12. 17. 99.
22 NEW YORK TIMES 1979. 06. 29. 15.
23 NEW YORK TIMES 1979. 03. 11. 430, 458.
24 DomokoS: Press…, i. m., 88−89.
25 Uo., 280−281.
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5. ábra: A Népszabadság hírforrásainak megoszlása (1978−1979) 
(Forrás: saját kutatás)

A fenti graikonokon a legfontosabb műfaj, a hírek forrásainak 
megoszlását láthatjuk. A következőkben ezeknek a hírügynök-
ségeknek a korabeli állapotát mutatom be röviden. Az Amerikai 
Egyesült Államokból két hírügynökség híreit is felhasználta a 
Népszabadság. A United Press International (UPI) New York egyik 
legnagyobb hírügynöksége, amely a világ több mint hatvan or-
szágát látta el hírekkel.26 A cég legnagyobb vetélytársa a szintén 
New Yorkban székelő Associated Press (AP), amely a legnagyobb 
szövetkezeti alapon működő hírügynökség volt a hetvenes évek-
ben, és több ezer újság vette igénybe a cég hírszolgáltatását.27 Az 
angol Reuters, a legjelentősebb brit hírügynökség, amely a hírek 
széles spektrumát, mint a kereskedelmi, a gazdasági, és a tőzsdei 
hírek közvetíti több mint száz országba.28  A Magyar Távirati Iroda 
(MTI) még a 19. század második felében jött létre, mint magán-
vállalat. Az első világháború után a magyar állam befolyása alá 
került. Kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik, egyik fő 
feladata a korszakban – és ma is – a külföldi hírek beszerzése. Ezek 
nagy részét más hírügynökségektől és rádióállomásoktól szerezte, 
de több tudósítót is alkalmazott, 1971-ben 11 főt.29 A kubai Prensa 

26 GallyaS – Fülöp: Mit kell tudni a világ sajtójáról,? i. m., 1972, 60.
27 Uo., 57.
28 Uo., 58.
29 Uo., 276−278.
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Latina egyidős a kubai forradalommal, mivel 1959-ben alapították. 
A hírügynökség a szocialista propaganda legfontosabb képviselője 
volt az amerikai kontinensen.30 A spanyol EFE, a francoista Spa-
nyolország hírügynöksége volt.31Az Agence France-Presse (AFP), 
a 19. század első felében alakult, és a legjelentősebb francia hír-
ügynökség. A világ több mint száz országába juttat el híreket több 
száz tudósító dolgozik az ügynökségnek.32 A szovjet Telegrafnoye 
agentstvo svazi i soobshcheniya (TASZSZ) az 1920-as években alakult, 
és a Szovjetunió legjelentősebb hírügynöksége volt, melynek szol-
gáltatásait a szocialista tömb országainak lapjai is gyakran igény-
be vették.33 A kelet-német  Allgemeiner Deutscher Nachrichtendienst 
(ADN) 1946-ban Berlinben jött létre. A Német Demokratikus Köz-
társaság hivatalos hírügynökségeként tevékenykedett.34

 A fenti táblázatból jól érzékelhető, hogy a Népszabadság sokkal 
több hírügynökségre támaszkodik cikkeinek megírása során. A fel-
sorolásból az is látható, hogy az ügynökségek között egyaránt meg-
találhatjuk a szocialista országok hírügynökségeit, valamint a nyu-
gat-európai, és az észak-amerikai hírügynökségeket is. A Népsza-
badság – nem túl meglepő módón – a legtöbb hírt a Magyar Távirati 
Irodától vette át. A hírek közel fele származik innen. Szembetűnő, 
hogy a hírek egy jelentős részének nem jelölték meg a forrását. Fon-
tos volt még a TASZSZ és az AFP hírügynökség is, de a többi cégtől 
kevesebb hírt vett át a Népszabadság. Érdekesnek tűnhet, hogy a lap 
nem kizárólag a szocialista országoktól vette a hírforrásokat, ha-
nem olyan állam hírügynökségétől is, mint Franco Spanyolországa.

A Népszabadság tudósítóinak cikkei1

Név Cikkek száma

Ortutay- Lovas Gyula 10

Árkus István 1

Szabó L. István 1

Ismeretlen 6

1. táblázat: A Népszabadság tudósítóinak cikkei (1978−1979)  
(Forrás: saját kutatás)

30 Uo., 213.
31 Uo., 124.
32 Uo., 56−57.
33 Uo., 58−60.
34 Uo., 112.
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A hírügynökségek mellett, csak kevés hír támaszkodott a lap tu-
dósítóira, a New York Times gyakorlatával ellentétben. Főként a 
havannai tudósító szállította a híreket. Csak a washingtoni poli-
tikai döntések Nicaraguára gyakorolt hatása miatt tudósíthatott 
egy alkalommal a Népszabadság washingtoni tudósítója. A napilap 
tudósítói közül három fő szerepel név szerint is. Hat cikknél nem 
volt név szerint megnevezve a tudósító. A legtöbb Ortutay-Lovas 
Gyula nevéhez fűződik, valamint Árkus István – aki inkább elem-
zéseket írt a nicaraguai forradalomról – is jegyzett két tudósítást. 
Ők ketten tudósítottak Havannából, míg Szabó L. István, a lap 
washingtoni riportere volt. 

 7. ábra: A New York Times hírforrásainak megoszlása (1978−1979) 
(Forrás: saját kutatás)

Ezzel szemben a New York Times csak három, angolszász hírügy-
nökség (UPI, AP, Reuters) híreire támaszkodott. A Népszabadság-
gal ellentétben egyáltalán nem használta fel a szocialista országok 
ügynökségeinek forrásait. A hírek nagyobbik részét saját tudósító-
itól szerezte be, amelyet a New York Times a hatalmas apparátusá-
nak köszönhetett.35  

35 BolGÁr: A New York Times-Sztori, i. m., 1994, 5.
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A New York Times tudósítóinak cikkei (1978−1979)2

Név Cikkek száma

Alan Riding 86

Graham Hovey 19

Warren Hoge 19

Bernard Gwertzman 4

Juan de Onis 4

George Vecsey 4

Wayne King 3

Richard Burt 3

Martin Tolchin 2

Barbara Slavin – Rosane Klass 2

Terence Smith 2

Kenneth Briggs 1

Linda Charlton 1

Dena Kleiman 1

Adam Clymer 1

David M. Sloan 1

Steven R. Weisman 1

William E. Farrel 1

Flora Lewis 1

Steven V. Roberts 1

George Volsky 1

Miles Wortman 1

Philiph Shabecoff 1

James Feran 1

Anthony Lewis 1

Judith Miller 1

Walter H.Waggoner 1

Craig R. Whitney 1

Ismeretlen 27

2. táblázat: A New York Times tudósítóinak cikkei (1978−1979)  
(Forrás: saját kutatás)

A fenti táblázat adatai alapján megállapítható, hogy a napilap 
rengeteg tudósítót alkalmazott, ennek köszönhetően a nicaragu-
ai forradalom eseményeit több nézőpontból tudták bemutatni. A 
tudósítók több városban is tevékenykedtek. Közülük a legjelen-
tősebb Alan Riding volt, aki Nicaraguában, főként fővárosában, 
Managuában tevékenykedett. Mivel az események középpontjá-
ban dolgozott, így a nicaraguai forradalomról is ő tudósított a leg-
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gyakrabban, összesen 86 alkalommal. Mellette, jelentős arányban 
van jelen Graham Hovey és Warren Hoge, akik 19-19 tudósítást 
nyújtottak a nicaraguai forradalommal összefüggésben. A többi 
tudósító lényegesen kisebb arányban képviseltette magát. Az ő 
tudósításaik főként csak érintőlegesen foglalkoztak a forradalom-
mal. Ez azonban lehetővé tette a New York Times számára, hogy a 
forradalmat sokkal tágabb kontextusba helyezhesse, mint a Nép-
szabadság. Ennek is köszönhető, hogy jóval tárgyilagosabb képet 
tudott festeni az eseményekről. A névvel ellátott tudósítások mel-
lett, még 27 tudósítás jelent meg névtelenül.

Összegzés

Összefoglalásként megállapíthatjuk, hogy jelentős eltérések tapasz-
talhatóak a két lap tudósításai között. Számukat tekintve a New York 
Times nagyságrendekkel több cikkben foglalkozott a forradalom 
eseményeivel. Ennek egyik fő oka a Népszabadság jelentősen kisebb 
terjedelme volt. Ugyanakkor, a cikkek havi lebontása segítségével 
megállapítható, hogy a Nicaraguáról tudósító cikkek mindkét na-
pilapban követik a forradalom intenzitásának alakulását. A cikkek 
műfajában is jelentős eltéréseket tapasztalhatunk. A New York Times 
lényegesen változatosabb műfajokban adott hírt a nicaraguai ese-
ményekről, mivel az újságíróknak is nagyobb mozgásterük volt 
azáltal, hogy nem kellett megfelelniük az állami propaganda kívá-
nalmainak. A hírek forrásainak vizsgálata kimutatta, hogy a Nép-
szabadság több hírügynökségtől szerzett be információkat, amelyek 
között nyugati országok és szocialista államok hírügynökségeit is 
megtalálhatjuk. Tudósítói nem voltak a helyszínen, a legközelebbi 
Havannában volt. A híreknek csak csekély száma származik ezek-
től a riporterektől. Ezzel ellentétben, a New York Times csak három, 
angolszász hírügynökségtől szerzett információkat. A híreknek na-
gyobb része saját tudósítóitól származott. Sok tudósító írt a nicara-
guai forradalomról, a helyszínről azonban csak néhányan, igaz ők 
nagyszámú hírt közöltek a lapban. A többi tudósító más kontex-
tusban, érintőlegesen foglalkozott a témával, ennek köszönhetően a 
New York Times tágabb kontextust tudott nyújtani olvasóinak.


